

廣州東站設點服務港人



A5

AI「小航」成太空人智慧助手



A7

特首盼共推文創產業發展



A8

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2025年1月 星期一

甲辰年十二月初七 廿一大寒
天晴乾燥 早晚清涼
氣溫15-21℃ 濕度40-75%

港字第27306 今日出紙2疊6大張 港售10元

爆料專線

(852)60635752

www.photoline@tkww.com.hk

立即下載
香港文匯網App



●啟德主場館大專欖球賽的觀眾輪候入場。
香港文匯報記者郭木又攝

香港最大型體育基建項目啟德體育園落成後，昨日迎來主場館首場測試賽，由接近中午至傍晚進行近20場欖球賽，共有10,200人次進場觀賽，警方指傍晚6時許高峰期約有7,000人同時在場館內。香港文匯報記者在場內直擊，進場及散場時的人流進出均井然有序，場內氣氛亦相當熾烈。有入場人士表示，早上11時入場及安檢過程均十分順利，主場館擁有世界級水平，屬香港體育設施的重大

升級。體育專員蔡健斌於賽後表示，昨日觀眾進場離場、人群管理及廣播指示均十分暢順，測試符合預期，而2月的壓力測試則希望用盡容量。 ●香港文匯報記者 洪澤楷

啟德體育園青年運動場及體藝館舉辦測試賽後，啟德體育園中可容納5萬人的主場館昨日舉行首場測試賽——中國香港大專體育協會七人欖球賽決賽日賽事。比賽歷時6小時，17支大專欖球隊為觀眾帶來近20場精彩賽事。賽事於上午11時起上演，可開合的天幕在賽事前完全合上。而即使日間天幕閉上，場內都會亮起天花板的射燈。是次觀賽不設劃位，入場觀眾可自行就座，但不許攜帶食物、飲品及違禁品入內。

不准攜帶飲食 場內有售

香港文匯報記者現場所見，臨近下午3時30分決賽階段時刻，仍陸續有不少人入場，過程大致暢順，未見擁擠現象。有工作人員表示，不少觀眾到場內打卡後不久，約下午1時許便離去，不知他們有否再次進場。

然而，即使場內5萬個座位只有數千人入場，但記者感覺到現場氣氛依然十分熾熱，不少大專院校的師生攜帶應援道具，到場為各自的運動員打氣。運動員的每次「達陣」得分，都引起場內觀眾陣陣歡呼。在暫停時間，會場更播放應援歌曲，並利用高空攝像機與觀眾互動，烘托現場氣氛。

場內設有多個小賣部，售賣食品、軟性飲料及酒品等。食品售價介乎於18元至98元之間，當中最貴的為皇者芝士漢堡；飲品售價則由30元至248元不等，最貴的為一壺紅酒。

邱先生從屯門到場觀賽，上午11時抵達。他向香港文匯報記者表示，入場時安檢過程十分暢順，「都幾鬆動，又不擁擠。」他於場內消費約140元購買熱狗與汽水，認為價格屬可接受範圍，「來之前已經有心理準備了，價格會相對外面高一些。一杯汽水加一份熱狗，其實140塊錢還好啦。」他對香港



●大學生為各自的球隊吶喊打氣。
香港文匯報記者郭木又攝

啟德園主場測試 逾萬人出入有序

體育專員：人群管理暢順符合預期



●不少觀眾入場後首先以世界級體育設施為背景來打卡。
香港文匯報記者郭木又攝

擁有世界級場館感興奮，「場館真的很大，座椅和廁所都很新淨，我今次親眼看到真的很高興。」

觀眾：設施先進氣氛到位

陳氏家庭身穿麥當勞服飾，從九龍灣一同步行到啟德觀賽。陳先生表示，主場館十分震撼，設施十分先進，「今次香港終於也有能合上天幕的體育場了！」他續說，主辦方透過音樂和屏幕互動，將場內整體氛圍烘托到十分到位。

大學生陳同學今次主要為球隊應援，他亦認為現場氣氛十分熾熱，很開心可觀賞到高水平競技。

賽事約於傍晚6時半完結，分別由香港浸會大學及香港城市大學稱霸男子組。曾經代表港隊在香港大球場出戰國際七人欖球賽的城大球員李季聰讚賞啟德新場館無論在草地及其他設施方面，也比大球場優勝，直言可媲美英超球場，「新場感覺有點像奧脫福（曼聯主場）。」他相信3月份的香港七體整個場館坐滿時，一定更加震撼。

代表職訓局的學生陳冠林亦指出，難得在如此宏偉的球場出戰，難免緊張，且空間感比其他球場大。

下周六音樂會觀眾1.8萬

蔡建斌於賽後會見傳媒時表示，今次測試符合預期，在時間上的把握很精準，而絕大部分入場人士均使用公共交通經啟德站及宋皇臺站來往場館，場館有的士上落客位，留意到不少人使用，「就算沒有足夠的士，控制中心亦會主動跟的士商聯絡，做到的士等人，而非人等的士。」對於今次比賽關閉天幕，他解釋是主辦方為了測試會場在特殊情景下的會場氣氛、音樂和廣播系統，效果令人滿意。

他表示，1月18日會在主場館舉行一場音樂會，料有1.8名觀眾入場；2月亦會有壓力測試，希望用盡主場館的容量。



▲主場館有儲物架存放物品。
香港文匯報記者郭木又攝

香港城市大學稱霸女子組

▲啟德體育園主場館首辦測試賽，舉辦大專欖球賽。傍晚6時許高峰期約有7,000人同時在場館內。
香港文匯報記者郭木又攝



多名官員臨場監察人流與交通

香港文匯報訊（記者 洪澤楷）多名特區政府官員昨日到體育園主場館觀賽和體驗測試情況，包括財政司司長陳茂波、保安局局長鄧炳強、文化體育及旅遊局局長羅淑佩、運輸及物流局副局長廖振新等。

鄧炳強早上到場視察後表示，今次主要測試場內設備及出入口情況，形容安排大致暢順。對於是次測試人數只有可容納人數的五分之一，他表示未來會逐步提升，因為有些地方還有工程進行中，要逐步來，「未來會有至少三個有65,000人的大型測

試，屆時製造很多不同場景，令任何情況下我們都有能力處理到。」鄧炳強下午再次到主場館觀賽和體驗，沿途與入場人士打招呼，以及與一個家庭寒暄，親切地向小朋友打招呼，並詢問家長往返啟德體育園所需時間。羅淑佩及廖振新下午亦到場視察。廖振新指港鐵在測試賽期間運作暢順，沒有需要加班班次，且昨日入場人數不是太多，並無太大考驗。特區政府已就日後的大型活動部署不同方案，會在演練期間測試效果。



●保安局局長鄧炳強與入場觀眾互動。
香港文匯報記者洪澤楷攝

羅淑佩：檢視場館定位研紅館表演優先

香港文匯報訊（記者 文森）啟德體育園主場館可容納5萬名觀眾，昨日順利舉行了首場測試賽。香港特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日表示，隨著啟德體育園在今年稍後正式投入使用，加上其他場館的陸續落成，會重新檢視紅館等政府場館的定位，部分可集中做娛樂表演，如紅館或改為以娛樂活動而非體育為優先。

羅淑佩在電視節目上表示，以往體育及演唱

會活動都沒有足夠場地，如今除啟德體育園在今年首季啟用，東九龍文化中心亦預計於今年底落成，西九演藝綜合劇場等也會陸續投入服務，特區政府會為紅館等場地分使用定位。

她以一直以體育活動優先的紅館為例指出，去年舉行的演唱會及體育活動比例分別是近60%及20%，餘下是畢業禮等其他活動，「以往紅館必須以體育優先，當然它叫『香港體育館』。但是現在有了啟德，有了那麼多新設施及新場館

後，它的定位可否有些不同？是否有些地方主要舉行體育活動，另一些地方可多出來用作娛樂事業？」

首季敲定規管建議 無礙行業發展

她又說，康文署於去年10月已加強規管場館舞台搭建擬定新的工作守則，並正在紅館及伊館試行，目標是於今年首季敲定相關規管建議，主力應用在紅館及伊館，部分原則或同時適用於

啟德體育園，「工作守則未必照單全搬直接使用在啟德體育園之上。工作守則當然是安全先行，但亦有一些過往未夠完善的地方，我們會糾正，但一定不會窒礙行業發展。」

另外，對於推動熊貓經濟，羅淑佩認為海洋公園可以做得更多，相信農曆新年後，當一對大熊貓寶寶正式與公眾見面時會有公布，「目前有逾300項相關商品，但是否全是公仔，有否其他有趣的？畢竟中央贈送大熊貓給香港，『盈盈』又送一對寶寶給香港，逗得市民大眾開心之餘，也希望在旅遊產業上可有一些貢獻。」